
The 2022 Israeli Foreign Policy Index - Key Findings
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The state of Israel-US relations: 6.85
)out of 10(

44%

7%

33%
16%

 Good

 Poor

 Rather good
 Rather poor

7.30 7.23 6.817.167.22
5.73

Israel’s government should
)out of 10(

 Strengthen
 the Ministry of
                                      Foreign Affairs

 Improve
 relations with
 the European
                                     Union

 Improve
 relations with

                                             Arab countries

 Collaborate
 internationally
 to address the
climate crisis

 Improve
 relations with
 Mediterranean

                              countries

 Promote
 peace with

the 
                                                 Palestinians

The most important countries for Israel
)not including the US( 

40%29%
24%

16%

23%

19% 7%
11%

 Russia Germany Great
 Britain

 France

 China

Egypt  Jordan

 Saudi
Arabia

Do you support having an 
Arab minister in a ministry 

that deals with foreign policy?

43%

37%
Do Not Support

Support

To what extent will the party's 
position on the Palestinian issue 

influence your voting?

Greatly influence

Somewhat influence

Barely influence

Will not influence

10%

47%

23%

10%

Regarding the war in Ukraine, it 
is preferable for Israel to:

53%
 Walk between"
 the drops" so

 as not to upset
 both Russia
and the West 2%28%

 Fully support Ukraine
 and the position of the
liberal-democratic world

Fully support Russia

Should Israel comply with the American 
request to tighten the restrictions on 

Chinese investments in Israel?

37%

25%

38%
ComplyNo opinion

Not comply

 Israel’s global
standing

 The government’s
handling of foreign policy

 The status of Israel’s
Foreign Ministry

2021 20222020

5.85

5.53

5.4
5.29

5.58

5.23

6.05

5.69

5.63

Trends over Time, 2020-2022
Average rankings on a scale of 1 (low) to 10 (high)

 The government’s
 handling of foreign

 The status of Israel’s
 Foreign Ministry

 Israel’s global
standing

21%14%
25% 41%

19%23%
24% 34%

27%25%
21% 28%

5.40 5.53 5.85

General Assessments
Average ratings on a scale of 1 (low) to 10 (high)

*out of 10Good Rather good Rather poor Poor
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 Prioritize building
 relations with

   democratic countries

 Not consider regime
 type as a factor when
   building relations

36%

50%

Israel should

What region does Israel Belong to 

32%
25% 20%

12%

 To none of
 the above

 More to
 Europe

 More to the
 Mediterranean

 More to the
 Middle East

The EU is currently

                            No opinion

33%26%40%
 More of
 a friend
 of Israel

 More of a
 Adversary
 to Israel

Should Israel continue to 
strengthen its relations 

with Turkey?

15% 72%
 No  Yes

 The most important area for Israel
 and the UAE to cooperate in is

35%
32%

18%

6%
 Economics Security  Political  Civil

Facing the Iranian threat, Israel must:

31%18% 38%
 Take independent

 military action
 Support international
 efforts to formulate

 a new nuclear
agreement

 Form coalitions
 with Middle

Eastern countries

 The importance of strengthening
relations with Jordan

)average of 7.5 out of 10(

 The significance of Abraham's
 accords for Israel's status in

the Middle East

 Israel's position in the
 Middle East has not
changed significantly

27%

 The Abraham Accords
 are a turning point in
 Israel's incorporation
 into the Middle East

53%

What is most important in developing 
relations with Morocco?

16%

45%

27%

 Cultural, interfaith and civic relations

 Economic ties

  Security ties

  The state
 of Israel-US
relations

2021 20222020

8.05

6.46
6.85

Trends over Time, 2020-2022
Average rankings on a scale of 1 (low) to 10 (high)

58%

23%

11%

8%

 Very important

Somewhat important

Not important

Not at all important
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Should Israel join EU programs 
that exclude settlements?

NoYes

How important is it to 
establish a joint regional 

framework to deal with the 
climate crisis

)average 7.51 out of 10(

25%
15%

9%

51%

How should Israel act 
towards the Gaza Strip?

16%

21%

16%

27%

20%

 Work towards the
 return of the Palestinian
 Authority to the Gaza Strip

 Work for economic
 rehabilitation with the help
 of the international system

 Continue with the
existing strategy

No opinion

 Negotiate with Hamas for
a long-term period

Should Israel use the countries it has normalized 
relations with to promote peace with the Palestinians?

57%30%
YesNo

Do you support promoting full normalization 
with Saudi Arabia in exchange for resumption 
of peace negotiations with the Palestinians 
and a settlement freeze?

35%
Support

46%
Oppose

26%

36%

19%

10%

To what extent will the party's 
position on foreign policy 

influence your voting?

Greatly influence

Somewhat influence

Barely influence

Will not influence

Do you support Israeli aid for the development of independent 
energy and water infrastructure in the Palestinian Authority?

 Strongly
support

17%

 Somewhat do
not support

16%

 Do not
support

17%

 Somewhat
support

37%

Should Israel cooperate with 
the Palestinians in order to 
address the climate crisis? 

 Should Should not

Do you support the establishment of 
a joint coordination mechanism for 

Israel, the Palestinians and Jordan to 
prevent escalation in Jerusalem?

39%
לא 46%

כן
61%

Support20%
Oppose

Which strategy should Israel implement 
regarding the Palestinian issue?

 15%

 36% 18%

 8%

 23%

 Continuation of conflict
 management while
 promoting gradual

annexation

 Pursue peace
based on the two-

state solution

 Annex the West
 Bank and create one
 state with special
privileges for Jews

 Annex the West
 Bank and create
 one state with
equal rights for all

No opinion

50%31%

35% 50%

 Very important

Somewhat important
Not important
Not at all important


